

# Дмитрий Раевский. Разоблачение



Дмитрий Раевский

# Дмитрий Раевский

# Дмитрий Раевский.

# Разоблачение

*[http://www.litres.ru/pages/biblio\\_book/?art=69645424](http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=69645424)  
SelfPub; 2023*

## **Аннотация**

В СМИ сложилась неоднозначная оценка деятельности Дмитрия Раевского. Встречаются негативные комментарии, где врача-новатора обвиняют в смене имени, неуплате налогов, шарлатанстве и сектантстве. В данной работе содержатся разъяснения распространённых обвинений.

# Содержание

Лечит болезни песнями	9
Соккрытие доходов и неуплата налогов	13
Нет разрешения на использование методов	14
Антинаучный подход	15

# Дмитрий Раевский

## Дмитрий Раевский.

### Разоблачение

Дмитрий Раевский – управляющий директор центров интегративной медицины, вдохновитель интегративного подхода. Он и его команда специалистов занимаю тся терапией тяжёлых заболеваний, в том числе онкологических. Кроме того, Дмитрий Раевский является основателем Школы Свободы по развитию мышления.

Осенью 2022 года в медиа появились обвинения Раевского в шарлатанстве, неуплате налогов и других серьёзных деяниях.

В течение полугода Следственный комитет Российской Федерации разбирался в предъявленных обвинениях, но доказательств не обнаружил, состав преступления не отсутствует. Рассмотрим эти обвинения с юридической точки зрения.

#### **«Волшебный доктор убивает людей»**

Рак по всему миру является проблемой номер один. Согласно отчёту в медицинском журнале JAMA Oncology, общая стоимость борьбы с раком для мировой экономики без дополнительных инвестиций составляет приблизительно

25,2 триллиона долларов в виде расходов на здравоохранение, потерянной рабочей силы и потраченных сбережений в течение следующих 30 лет. В России с 2019 года реализуется федеральный проект «Борьба с онкологическими заболеваниями». Более триллиона рублей направлено на выполнение мероприятий этого проекта. Однако, несмотря на это, согласно данным НИИ хирургии и неотложной медицины ПСПБГМУ акад. И.П. Павлова, каждый год в России от 300 000 человек умирает от рака. Из них 54 % – мужчины, 46 % – женщины.

Но Дмитрию Раевскому и его специалистам, по словам самих пациентов, удаётся вытаскивать людей из паллиативного состояния в здоровую и полноценную жизнь. Может, он, действительно, знает, как лечить рак и другие заболевания?

По мнению самого Раевского, любая болезнь имеет причину, которая спрятана в подсознании человека. Найдя и убрав её, можно быстро восстановить тело. А почему до Раевского никто не додумался до этого? Оказывается, додумался. Роберто Ассаджиоли, Райк Хамер – выдающиеся научные деятели, о которых сейчас мало говорят хорошего.

Но Дмитрий Раевский пошёл дальше и стал использовать интегративный подход – синтез классической медицины и психотерапии. Согласно документам, в каждом центре Раевского работают классические терапевты и диагносты. Кроме того, при необходимости команда Раевского открыто сотрудничает с врачами из других медицинских учреждений.

В качестве дополнительных методов специалисты центров Раевского применяют психотерапию по методу Германской новой медицины, кинезиологию (практическую дисциплину о мышечном движении) и тач-терапию.

Всё это, по словам специалистов центров Раевского, помогает добиться заметных улучшений состояния здоровья при онкологических и аутоиммунных заболеваниях. Результаты закреплены документально обследованиями и историями пациентов. Есть также Telegram-канал с их отзывами и снимками медицинских заключений.

Примеры историй пациентов, которые победили онкологические заболевания благодаря интегративному подходу Раевского:

Есть яркий случай – пациент Азамат Галиев, 1979 г.р. из Казахстана. Согласно его истории болезни, в апреле 2021 года мужчине диагностировали рак носоглотки. В течение полугода он получал лечение в Турции. Проходил курсы полихимиотерапии, лучевой и иммунотерапии. Однако состояние его ухудшалось. Отмечалась агрессивная динамика заболевания: метастазы распространились на рёбра и позвоночник. Потеря аппетита, веса, частые носовые кровотечения, воспалённые лимфоузлы на шее, общая слабость. Азамат мог пройти не более 200 м, после чего открывалось обильное кровотечение из носа. Тогда ему казалось, что надежды на улучшение состояния уже нет.

Но в феврале 2022 года мужчина обратился в центр ин-

тегративной медицины Дмитрия Раевского в Алматы. После трёх месяцев терапии пациент прошёл повторное комплексное обследование. Диагноз сняли. Азамат сейчас занимается бегом, преодолевая 10 км. Следов заболевания не осталось.

Это далеко не единственный случай. Показательна история Агнии Центовской, 1986 г.р. из США. Она обратилась в центр Раевского с жалобами на наличие объёмных образований в обеих молочных железах. Согласно результатам УЗИ от 12.09.2022, в правой молочной железе образование было плотное, достигало 10 см в диаметре, в левой – мягкое, почти 6 см. Все признаки по лучевым методам исследования соответствовали онкопроцессу.

У Агнии были ограничения подвижности правой руки, боли в области правой лопатки. В одной из самых престижных онкологических клиник Нью-Йорка Агнии предложили лечение с помощью химиотерапии с последующей операцией. Она отказалась. После продолжительных поисков в ноябре 2022 года обратилась в центр Раевского.

Через месяц терапии размеры образования в правой молочной железе уменьшились больше, чем в два раза. Через три месяца (в феврале) было пройдено исследование ПЭТ-КТ. Оно показало, что осталось образование размером около 2 см со слабым накоплением контрастного вещества, в левой молочной железе образование не было обнаружено совсем. Пациентка уехала обратно в США, где ей назначили таблетированную химио- и гормонотерапию. На данный момент

диагноз сняли. Агния вернулась к полноценной жизни, активно помогает людям, попавшим в подобную ситуацию.

Таких историй у Дмитрия Раевского много. А это уже не случайность, а статистика. Да, методы врача-новатора, действительно, кажутся революционными, Но они дают положительные результаты. А значит, заслуживают внимания, а не поспешного отрицания.

В чём ещё обвиняют Дмитрия Раевского?



# Лечит болезни песнями

Здесь речь идёт о методе восточной медицины – пении АУМ. Дело в том, что, помимо классического медицинского образования, Дмитрий Раевский в 1999 году обучался целительству в Тибете. О своём наставнике, или Учителе, он открыто рассказывает в публичном пространстве и, по словам Раевского, периодически ездит к нему.

Пение АУМ относится к вибрационной терапии и, действительно, используется в качестве дополнительного метода в оздоровительных онлайн-программах при центрах Раевского. Насколько это эффективно, судить можно по отзывам пациентов, которым этот метод помогает снять боли, спазмы, улучшить общее состояние здоровья. Но чтобы избавиться полностью от серьёзного заболевания, по мнению самого Раевского, необходимо действовать комплексно.

## Смена имени и фамилии

Дмитрий Раевский – это зарегистрированный псевдоним, который взят в то время, когда бизнесмен начал литературно-публицистическую и общественную деятельность. Официальное имя он никогда не скрывал и не менял: по документам Глеб Юрьевич Александров. В публичном пространстве объясняет, почему он Дмитрий и почему Раевский.

То есть утверждения, что он стал Раевским, будучи Александровым, с целью скрыться от какихлибо обвинений, юри-

дически вполне могут расцениваться как клевета или искажение фактов.

## **Слишком дорогое лечение и нет гарантий выздоровления**

Здесь де-факто, де-юре обвинить Раевского и его команду невозможно, т.к. это вопрос договорённости. То есть пациенты добровольно обращаются и соглашаются на терапию. К слову, ни один онколог или хирург не даёт гарантий на выздоровление. Сам же Дмитрий Раевский говорит, что исцелить можно всё, но не всех. Успешный результат во многом зависит от самого пациента.

Необычен и тот факт, что Раевский и его команда не говорят «лечение», а «терапия» или «сопровождение до выздоровления». У них не клиники или больницы, а здравницы. Это говорит о другом подходе к заболеваниям и пациентам.

Что касается финансов, то официально у Дмитрия Раевского нет недвижимости, счетов в банках, активов и земельных участков. По словам Раевского, у него нет и цели личного обогащения.

## **Экстремизм и мошенничество**

Есть утверждение, что Дмитрий Раевский совершает уголовно наказуемые деяния. Однако ни он, никто из его команды специалистов не привлекался ни к уголовной, ни к административной ответственности. Это легко проверить, сделав соответствующий юридический запрос.

Также в негативных статьях утверждается, что Дмитрий Раевский обманывает людей и совершает хищение их средств. Однако доказательств совершения мошенничества официально нет. Более того, никто не может быть признан виновным в совершении преступления иначе как по приговору суда, вступившему в законную силу. Это предусмотрено конституцией РФ. Получается, обвинения в экстремизме и мошенничестве носят клеветнический характер. А кто распространяет такую информацию, сам нарушает закон.

### **Сектантство**

Дмитрий Раевский возглавляет Школу Свободы по развитию мышления, куда люди поступают добровольно, руководствуясь собственными интересами. Это подтверждённый факт.

Ученики разделены на группы. В каждой есть кураторы, или наставники. По их словам, занятия проводятся по расписанию в онлайн-формате. Это вебинары и практикумы.

В рамках курсов изучают медитации, психологические техники для повышения устойчивости к стрессам и эмоциональным нагрузкам, основные положения Агни-йоги (философское учение, объединяющее западно-теософскую традицию и эзотеризм Востока), но никто в Школе никогда не принуждает учеников менять религиозные убеждения или совершать какие-либо противозаконные деяния. Согласно правилам Школы, ученики также могут покинуть её по желанию.

Если говорить о деятельности центров Раевского, где используют психотерапию, то она не является сектантством. Поэтому и здесь обвинения так же не нашли своё подтверждение.

# **Соккрытие доходов и неуплата налогов**

Среди сотрудников Раевского есть люди, которые занимаются бизнесом. Юридически у них всё легально и законно. А сам Дмитрий Раевский в России предпринимательскую деятельность не ведёт. Сведения о претензиях со стороны налоговых органов отсутствуют.

# **Нет разрешения на использование методов**

На метод, используемый Дмитрием Раевским, есть патент Федерального института по интеллектуальной собственности номер 2023111988/14(025551), согласно которому формальная экспертиза в соответствии со ст. 1384 Гражданского кодекса РФ завершена с положительным результатом. Психокоррекция и онкопсихология, согласно закону «О лицензировании отдельных видов деятельности в РФ» N99-ФЗ, не лицензируются. Если кто-то из последователей или учеников Раевского занимается подобной деятельностью, имея официальное образование, то все требования законодательства соблюдены.

# Антинаучный подход

Что касается обвинений вроде того, что «работа с подсознанием не применяется для лечения рака», «используются эзотерические методы, в частности учение Рерихов», «пациентов заставляют отказываться от официальных методов» – как мы уже выяснили, это довольно поверхностные суждения, либо выводы частных историй. Основные методы (Германская новая медицина, психосинтез, кинезиология, тач-терапия), которые используют Дмитрий Раевский и его специалисты, научно обоснованы и запатентованы. АУМ, действительно, является эзотерическим методом (как и распространённые сегодня медитации). Но можно ли обвинять в его использовании?

Таким образом, доказательств вины Дмитрия Раевского в серьёзных противозаконных деяниях не найдено. Да, как врач-новатор, он не совсем понятен, но не нарушает закон. Более того, использует максимум методов, для того чтобы помочь пациентам. Это даёт основание утверждать, что все перечисленные выше обвинения сфальсифицированы, либо являются результатами частных историй и к профессионализму сотрудников центров Раевского не имеют никакого отношения.